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Хаустов М. М. Аналіз світового досвіду побудови індексів оцінки розвитку стартапів  
та інфраструктури їх підтримки

Метою дослідження є узагальнення світового досвіду побудови індексів оцінки розвитку стартапів та інфраструктури їх підтримки. Визначено, 
що світовий досвід побудови індексів оцінки розвитку стартапів та інфраструктури їх підтримки є досить різноманітним. Проаналізовано най-
відоміші індекси, серед яких: Global Startup Ecosystem Index, Most startup friendly countries in the world, Global Startup Ecosystem Report, Startup Index of 
Nations, Cities, Startup Ranking. Розглянуто структуру їх побудови, особливості збору та обробки інформації для розрахунку, перелік досліджуваних 
країн (міст, регіонів). Визначено країни, що лідирують у рейтингах, і місце України в них. На основі зведеної інформації щодо показників, що вико-
ристовуються в рейтингах, які характеризують умови розвитку стартапів, зроблено висновок, що не існує єдиного підходу до визначення таких 
показників. Це призводить до неоднозначності в оцінках щодо передумов виникнення та сприяння розвитку стартапів. Таким чином, комплексні 
показники дозволяють встановити рейтинги країн світу, але виходячи з неоднорідності методологій складання індексів та вибору показників, 
які їх формують, надають суперечливі результати та унеможливлюють аналіз тенденцій і точок зростання в розвитку екосистем старт-
апів, диференціацію якісного розвитку стартапів. Це не дозволяє однозначно визначити стратегічні драйвери успіху для розвитку стартапів 
у країнах світу, які є високорозвиненими, та країнах, які є наздоганяючими у своєму розвитку. Визначення цих драйверів і обґрунтовує напрями 
подальших досліджень у цій сфері.
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Стартапи мають важливе значення для економі-
ки будь-якої країни, виступаючи потужним ру-
шійним механізмом її інноваційного розвитку. 

Активізація системи підтримки стартапів стає 
основою активізації інноваційної діяльності в країні, 
забезпечує зростання обсягів випуску та експорту інно-
ваційних продуктів та високотехнологічних товарів [1]. 

Сприятливість країни для ведення стартап- 
діяльності найчастіше оцінюється за такими фак-
торами, як: рівень інвестицій у розвиток людського 
капіталу та загальний рівень компетентності робочої 
сили; наявність науковців-новаторів та розробників; 
потенціал країни в галузі досліджень і розробок; роз-
виток підприємницької інфраструктури; рівень ефек-
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тивності використання місцевих активів для процві-
тання регіону, а також внутрішні та зовнішні процеси, 
які можуть впливати на якість венчурного бізнесу. 

У зв’язку з цим підвищується актуальність до-
сліджень щодо впливу розвитку стартапів у різних 
країнах світу на забезпечення їх економічного зрос-
тання, зокрема особливостей такого впливу як у краї-
нах з високим рівнем економічного розвитку, так і 
тих, що розвиваються. Це є важливим для визначен-
ня способів подолання розриву в розвитку стартапів 
у країнах, що розвиваються, підвищення інновацій-
ності економіки. Також поглиблюються дослідження 
щодо визначення ключових рушійних сил розвитку 
стартапів у країнах світу, виявлення відмінностей і 
прогалин, пов’язаних з драйверами та умовами роз-
витку стартапів, виявлення дієвих державних меха-
нізмів підтримки екосистеми їх розвитку. 

На цей час уже багато досліджень вітчизняних і 
зарубіжних учених і практиків присвячено вивченню 
явища стартапу, а також факторів, що впливають на 
їх розвиток. Так, А. Касич та А. Джура [2] розгляда-
ли сутність стартапів, визначаючи існування певних 
регіональних відмінностей у механізмах створення 
стартапів; Є. Палійчук і Р. Федоров [3] аналізували 
основні перешкоди розвитку стартапів; М. Кизим,  
О. Решетняк, Д. Бондаренко [4–7] розглядали фак-
тори створення екосистем стартапів; M. Andreessen 
та ін. відмічали, що саме стартапи стимулюють еко-
номічне та соціальне зростання держав, розвиток 
високих технологій [8], особливо після економічної 
[9], екологічної чи епідемічної кризи COVID-19 [10]. 
P. Fisk [11], G. Deeb [12] та інші досліджували екосис-
тему стартапів. Також випускається багато звітів кон-
салтингових компаній, спрямованих на визначення 
структурного та кількісного розвитку стартапів, які 
досить неоднорідні з точки зору детермінант, теоре-
тичних і географічних рамок, методологій досліджен-
ня, що унеможливлює пряме порівняння даних щодо 
розвитку екосистем стартапів різних країн [13–20]. 

Метою даного дослідження є узагальнення сві-
тового досвіду побудови індексів оцінки розвитку 
стартапів та інфраструктури їх підтримки.

Оцінка розвитку стартапів та інфраструктури 
їх підтримки є важливою для розуміння та 
вдосконалення стартап-екосистеми в кон-

кретному регіоні або країні. Ця оцінка може включа-
ти в себе різні аспекти, серед яких ключовими є [21]:
 кількість стартапів та динаміка її зростан-

ня – відображує загальну динаміку розвитку 
та ефективність стартап-екосистеми країни;

 доступність фінансування – оцінка перед-
бачає врахування як джерел фінансування 
стартапів (інвестори, венчурні фонди, гранти 
тощо), так і доступність кредитів для них;

 інфраструктурна підтримка – її оцінка не-
обхідна для визначення наявного базису роз-

витку стартапів і стосується розвитку інкуба-
торів, акселераторів, коворкінгиів, освітніх та 
консультаційних центрів тощо;

 кадровий потенціал – тобто оцінка наявності 
та кваліфікації фахівців, які готові та можуть 
працювати в стартапах;

 правова та регуляторна підтримка – оцінка 
передбачає визначення рівня сприятливос-
ті законодавства та регуляційних умов для 
старт апів, включно з податковими пільгами, 
імміграційною політикою та ін.;

 міжнародна співпраця – відображує рівень 
співпраці з іншими країнами та міжнародни-
ми організаціями для підтримки стартапів і 
привертання іноземних інвесторів;

 інноваційна активність – оцінка передбачає 
вимірювання рівня інноваційних і дослід-
ницьких зусиль у стартап-екосистемі, включ-
но з патентами, науковими дослідженнями та 
співпрацею з університетами;

 результативність та успішність старт-
апів – відображує фінансовий успіх і конку-
рентоспроможність стартапів, включно з їх-
ньою прибутковістю та ринковим впливом.

Американською компанію Compass було запро-
поновано п’ять основних критеріїв, що харак-
теризують стартапи [22]: 

 ефективність стартапу – ефективність ді-
яльності при розвитку стартап-проєкту та 
ефективність використання інвестицій; 

 фінансування – доступ до джерел фінансу-
вання стартапу, їх структура та загальна вели-
чина фінансування; 

 розмір ринку – перспективи виходу як на на-
ціональний, так і на міжнародні ринки; 

 кадровий потенціал команди стартапу – обі-
знаність, компетентність, рівень освіти, квалі-
фікація та рівень заробітної плати стартаперів; 

 досвід – наявність знань щодо розробки та ре-
алізації стартапів (аналіз раніше розроблених 
стартапів). 

Ці критерії у 2019 р. були доповнені ще двома: 
 знання – важливий аспект для проведення 

необхідних досліджень та аналізу ринкової 
ситуації; 

 зв’язаність – можливість масштабування 
стартапу за допомогою розвитку комунікацій 
з інвесторами, дослідниками та експертами.

Світовий досвід побудови індексів оцінки роз-
витку стартапів та інфраструктури їх підтримки є 
досить різноманітним. Багато країн та організацій 
створили свої власні індекси для визначення стану 
та потенціалу стартап-екосистеми. Деякі з найвідо-
міших індексів:

1. Global Startup Ecosystem Index – компанія 
StartupBlink розробляє індекс стартапів, який 
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оцінює екосистеми стартапів у понад 1000 
містах по всьому світі. Вони враховують ці-
лий ряд факторів, таких як кількість старта-
пів, якість життя, доступність робочих віз та 
інші [23].

2. Most startup friendly countries in the world – 
компанія CEOWORLD, що проводить щорічні 
оцінки конкурентоспроможності та можли-
востей країн, запровадила оцінку екосистем 
стартапів у різних країнах світу за рівнем 
створення найбільш сприятливого середови-
ща для виникнення нових стартапів [24].

3. Global Startup Ecosystem Report (GSER) – цей 
звіт видає Startup Genome, що співпрацює з 
різними містами та регіонами, щоб аналізу-
вати та порівнювати їхні стартап-екосистеми. 
Звіт оцінює різні аспекти, такі як доступність 
фінансування, якість життя підприємців, 
кількість і розвиток стартапів тощо [25].

4. Startup Index of Nations, Cities – був запропо-
нований у 2016 р. Gerard J. Tellis і спрямова-
ний на рейтингування країн світу та окремих 
територій (міст) залежно від кількості старт-
апів Unicorn (Єдиноріг) [26].

5. Startup Ranking – це ресурс, що акумулює ін-
формацію щодо відкриття стартапів у різних 
країнах і регіонах, здійснює їх ранжування та, 
надаючи інформацію про них, сприяє просу-
ванню стартапів з усього світу [27].

Розглянемо ці індекси та методику їх розрахун-
ку більш детально.

Дослідницький центр StartupBlink [23], що є 
краудсорсинговим ресурсом, розробляє гло-
бальну карту екосистем стартапів з 2017 р. 

Він пропонує політикам і зацікавленим у дослідженні 
та розвитку екосистеми стартапів сторонам зрозумі-
ти їхню економіку, проаналізувати тенденції та точ-
ки зростання. Дослідницький центр також пропонує 
Global Startup Ecosystem Index, який є інструментом 
для визначення найкращих екосистем світу. 

StartupBlink для підрахунку індексу враховує 
такі види стартапів, як Unicorns (Єдинороги) та Exits 
(Виходи). Ще однією групою спеціальних об’єктів, 
яка включається в розрахунок Індексу, є члени групи 
Startup Pantheon, що складається з понад 230 органі-
зацій у всьому світі. Учасник Pantheon – це категорія, 
створена StartupBlink, що включає такі компанії, як 
SpaceX, Microsoft і Netflix, тобто компанії, що вже не 
є стартапами (чи Unicorn), але все ще мають значний 
вплив на екосистему стартапів та їх бренд. 

Також ураховується близько 150 глобальних 
впливових стартаперів (інфлюенсери стартапів), вплив 
яких виходить за межі їхніх локальних екосистем. 

Методологія розрахунку рейтингу екосистем 
стартапів у окремих містах (регіонах) і країнах збіга-
ються. Одна з основних причин окремого розрахунку 

екосистем стартапів міст (регіонів) полягає в тому, 
що рейтинги країн ураховують чисельність населен-
ня, а рейтинги міст – ні. Це гарантує той факт, що 
рейтинг коригує очікування щодо країн із відносно 
низькою кількістю населення порівняно з країнами з 
більшою кількістю населення. Інша причина полягає 
в тому, що в деяких країнах часто буває так, що одні 
міста мають позитивну динаміку зростання стартапів 
та розвитку їх екосистеми, а інші занепадають. Таким 
чином, вважається, що точнішим є рейтинг екосис-
тем стартапів окремих міст (регіонів) порівняно із за-
гальним рейтингом країни.

Алгоритм розрахунку Global Startup Ecosystem 
Index ґрунтується на об’єктивних кількісних 
даних, використовує мінімум припущень 

щодо причин і наслідків. 
Для створення Global Startup Ecosystem Index 

використовуються такі джерела інформації: глобаль-
на карта екосистем стартапів StartupBlink, яка міс-
тить інформацію про сотні тисяч суб’єктів, пов’язаних 
зі стартапами; інформація від глобальних партне-
рів з обробки даних, таких як Crunchbase, SEMrush, 
Statista, Meetup і приблизно 100 партнерських еко-
систем, більшість з яких є державними установами.

Індекс кожної екосистеми має загальний бал, 
який є сумою трьох підіндексів, що вимірюють кіль-
кість, якість і бізнес-середовище. Структурну схему 
Global Startup Ecosystem Index наведено на рис. 1.

StartupBlink постійно змінює алгоритм розра-
хунку індексу. Основні зміни в Індексі 2022 р. стосу-
ються способу зважування спеціальних організацій. 
Так, були впроваджені зміни щодо оцінки Unicorns, 
Exits та Pantheon. У 2022 р. до оцінки структурного 
елементу «бізнес-середовище» було додано кілька 
нових елементів, зокрема кількість університетів в 
місті, індекс різноманітності та інклюзивності, нові 
методи перевірки відкритого регулювання, напри-
клад доступність платформ обміну криптовалют 
Coinbase і Binance.

На рис. 2 наведено рейтинг країн світу за Global 
Startup Ecosystem Index у 2022 р. 

У Global Startup Ecosystem Index 2022 р. Україна 
займала 50 місце зі 100 досліджуваних країн світу. Че-
рез війну Україна опустилася на 16 позицій, але зумі-
ла залишитися у світовому топ-50. Крім того, Україна 
посідає 30 місце в Європі, опустившись на 9 позицій у 
регіональному рейтингу порівняно з попереднім ро-
ком (рис. 3).

Усі українські міста суттєво знизили у 2022 р. 
свій рейтинг в Індексі. У світовому топ-1000 з усіх 
українських міст залишився лише Київ, опустившись 
на 45 позицій і посідаючи 93-тє місце в рейтингу. Усі 
інші українські міста значно знизили свої позиції в 
рейтингу, опустившись нижче 700-го місця. Одеса, 
яка зараз займає 2-ге місце в національному рейтин-
гу, опустилася на 348 позицій, до 742-го у світі. Львів 
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Global Startup Ecosystem Index  

Кількість  Якість  Бізнес-середовище 

– Кількість 
стартапів;
– кількість 
коворкінгів;
– кількість 
прискорювачів;
– кількість 
зустрічей 
(конференцій), 
пов’язаних 
зі стартапами

 

 

– Залучення понад 100 000 об’єктів 
(організацій) у всіх екосистемах (включно 
з трафіком, авторитетом домену 
та клієнтською базою); 
–  присутність стратегічних галузей
і науково-дослідних центрів, міжнародних 
технологій, корпорацій;
– філії транснаціональних компаній
(наприклад, WeWork spaces);
– усього інвестицій приватного сектора 
в тисячі екосистем стартапів;
– кількість співробітників на стартапі;
– кількість і масштаб глобальних стартап-подій
і конференцій;
– присутність компаній Unicorns, Exits 
і Pantheon;
– присутність впливових глобальних стартапів;
– глобальні стартап-події (наприклад, 
WebSummit);
– кількість стартапів, підтриманих 
акселераторами (наприклад, Y Combinator)

 – Індекс різноманітності;
– швидкість Інтернету;
– свобода доступу
до Інтернету;
– інвестиції 
в дослідження 
та розробки;
– наявність 
різноманітних 
технологічних сервісів 
(платіжні портали, 
застосунки для обміну 
поїздками, сервісів 
обміну криптовалюти);
– кількість патентів 
на душу населення;
– рівень володіння 
англійською мовою;
– кількість ключових 
університетів 

 

Рис. 1. Структура Global Startup Ecosystem Index 2022
Джерело: складено автором на основі [23].
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Рис. 2. Рейтинг країн світу за Global Startup Ecosystem Index 2022 р.
Джерело: складено автором на основі [23].
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Рис. 3. Динаміка рейтингу екосистем стартапів України за період 2020–2022 рр.
Джерело: складено автором на основі [23].

також втратив свою позицію та опустився на 494 по-
зиції, до 749-го. Харків опустився на 342 позиції, до 
855-го місця (табл. 1).

Таблиця 1

Українські міста у світовому рейтингу екосистем 
стартапів

Національ-
ний ранг  

і зміни
Місто

Глобальний 
рейтинг  
і зміни

Загальна 
оцінка

1 (–) Київ 93 (–45) 7,892

2 (+1) Одеса 742 (–348) 0,325

3 (–1) Львів 749 (–494) 0,320

4 (–) Харків 855 (–342) 0,230

Джерело: складено автором на основі [23].

Порівняно з 2021 р., коли в топ-1000 було шість 
міст України, зараз залишилося чотири міста – Терно-
піль та Дніпро у 2022 р. не увійшли в топ-1000 міст –  
екосистем стартапів.

У 2021 р. командою журналу CEOWORLD [24], 
що проводить щорічні оцінки конкурентоспромож-
ності та можливостей країни в «науково-технічній» 
економіці, було запропоновано рейтинг «Найбільш 
сприятливих для стартапів країн світу» (Most startup 
friendly countries in the world). 

Загальна методика рейтингу базується на п’яти 
основних показниках конкурентоспроможності та 
можливостей країни. Індекс включає оцінку 256 по-
казників, які згруповані по п’ятьох складових:

1) Інвестиції в людський капітал: відображує, 
скільки грошей інвестовано в розвиток май-
бутньої робочої сили.

2) Дослідження та розробки: досліджує спро-
можність країни в галузі досліджень і розро-
бок, щоб визначити, чи є в неї засоби для залу-
чення фінансування та створення інновацій, 
які можна комерціалізувати та сприяти тим 
самим економічному зростанню.

3) Підприємницька інфраструктура – визначає 
рівень успішності перетворення досліджень у 
комерційно життєздатні продукти та послуги.

4) Технічна робоча сила – вимірює відносну 
присутність висококласних технічних фахів-
ців і наукових талантів.

5) Політична динаміка – оцінює технологічні 
результати задля визначення ефективності 
політики, що проводиться в країні, а також 
того, як інші зацікавлені сторони використали 
регіональні активи для процвітання регіону.

Структуру індексу найбільш сприятливих до 
стартапів країн світу за версією журналу 
CEOWORLD наведено на рис. 4.

Оцінка здійснюється на основі угрупування ду-
мок експертів. Так, для формування індексу 2021 р. 
було опитано 194 976 респондентів із 95 країн світу 
(Америки, Азії, Європи та Африки). Експертами в 
таких опитуваннях CEOWORLD обирається «інфор-
мована еліта» (люди з вищою освітою, представники 
середнього або вищого класу). Понад 54 000 експертів 
були бізнес-лідерами, визначеними як керівники ви-
щої ланки в компанії (з 500 або більше співробітника-
ми), решта належала широкій громадськості. 

Економіці з найвищим рейтингом присвоюєть-
ся 100 балів. Загальна оцінка – це числові бали, надані 
економікам на основі відгуків експертів. Похибка ви-
бірки становить плюс-мінус 1,3 відсоткового пункту.
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Індекс найбільш сприятливих 
до стартапів країн світу

Інвестиції 
в людський 

капітал

Дослідження 
та розробки

Підприємницька 
інфраструктура

Технічна 
робоча сила

Політична 
динаміка

Рис. 4. Структура індексу найбільш сприятливих до стартапів країн світу, що визначається журналом CEOWORLD
Джерело: складено автором на основі [24].

У процесі опитування експерти обирали по 5 
країн і розташовували свій вибір у порядку від 1 до 
10, причому № 1 – вибір найкращої економіки світу 
у 2021 р., що отримував 10 балів, № 2 – 9 балів, вибір 
№ 10 – 1 бал. Усі голоси були просумовані, щоб отри-
мати необроблений бал. Щоб потрапити до списку, 
економіка мала отримати голоси щонайменше від 
500 респондентів. У первинному списку було понад 
130 економік, проте до рейтингу потрапило лише 62 
країни світу.

Рейтинг окремих країн світу відповідно до ін-
дексу найбільш сприятливих до стартапів за версією 
CEOWORLD у 2021 р. наведено на рис. 5.

Україна в рейтингу CEOWORLD у 2021 р. зайня-
ла 43-тє місце з 63 країн світу. 

Також одним із провідних рейтингів, що харак-
теризують стан розвитку екосистем стартапів, 
є The Global Startup Ecosystem Report (GSER), 

що публікується з 2012 р. Startup Genome [25]. Startup 
Genome – це провідна світова консультативна та до-
слідницька організація для державних і приватних 
організацій, які прагнуть прискорити успіх своєї еко-

системи стартапів. Якщо у першому звіті у 2012 р. 
The Global Startup Ecosystem Report GSER аналіз про-
водився лише для 10 екосистем стартапів світу, то у 
2022 р. дослідження охопило 30 екосистем стартапів 
регіонів-лідерів та 100 екосистем стартапів регіонів, 
що розвиваються.

Кількісна інфраструктура Startup Genome міс-
тить дані про понад 3 мільйони компаній, 300 екосис-
тем і дані опитувань понад 10 000 керівників старта-
пів у всьому світі.

Основними наборами даних, які складають цю 
інфраструктуру, є такі: 

1) дані Startup Genome (що формуються за ре-
зультатами інтерв’ю з понад 100 експертами, 
опитувань стартап-екосистем за 2017–2021 рр. 
з понад 10 000 учасників на рік); 

2) дані Crunchbase (містить глобальний набір 
даних щодо фінансування, виходу та місцез-
находження стартапів та інвесторів); 

3) дані Dealroom (також містять глобальний на-
бір даних про фінансування, виходи та міс-
цезнаходження стартапів та інвесторів); 

4) дані PitchBook (база даних по ринку приват-
ного капіталу); 
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Рис. 5. Рейтинг окремих країн світу відповідно до індексу найбільш сприятливих до стартапів  
за версією журналу CEOWORLD за 2021 р.

Джерело: складено автором на основі [24].
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5) дані локальних партнерів (акселераторів, ін-
кубаторів, стартап-хабів, інвесторів) та ін.

Методологія рейтингування кращих екосистем 
стартапів світу включає розрахунок середньозваже-
ного значення таких факторів:
 продуктивність (фіксує фактичні провідні, 

поточні та попередні показники ефективності 
екосистеми стартапів) – вага показника 30% у 
загальному розрахунку;

 фінансування (визначає показники фінансу-
вання, важливі для успіху стартапів на ранній 
стадії) – вага показника 25% у загальному роз-
рахунку;

 охоплення ринку (вимірює доступ клієнтів до 
стартапів на ранніх стадіях, дозволяючи їм 
масштабуватись і виходити на глобальний рі-
вень) – вага показника 15% у загальному роз-
рахунку;

 підключення (вимірює, наскільки екосистема 
стартапів пов’язана з глобальною структу-
рою знань усередині екосистеми (локальний 
зв’язок та інноваційна інфраструктура)) – 
вага показника 5% у загальному розрахунку;

 талант (оцінює таланти, до яких мають до-
ступ стартапи на ранній стадії) та досвід 
(фіксує ступінь досвіду запуску в екосистемі 
стартапів) – вага показника 20% у загальному 
розрахунку;

 знання (вимірює інновації через дослідження 
та патентну діяльність) – вага показника 5% у 
загальному розрахунку.

Розрахунок значення індексу екосистеми старт-
апів для кожного фактора здійснюється на 
основі підфакторів та показників, які до нього 

входять. Ваги факторів визначалися з 2017 по 2021 рр.  
за допомогою кореляційного аналізу та моделюван-
ня на основі лінійного регресійного аналізу, вико-
ристовуючи факторні індекси як незалежні змінні з 
індексом ефективності як залежної змінної. Нарешті, 
додавання фактичного індексу продуктивності до 
формули ранжирування враховує вплив неспостере-
жуваних факторів на продуктивність екосистеми.

Рейтинг глобальної екосистеми стартапів 2020–
2022 рр. наведено в табл. 2.

Українські міста відсутні в цьому рейтингу.
У 2016 р. Gerard J. Tellis [26], який є професором 

маркетингу, менеджменту та організації, завідувачем 
кафедри Neely American Enterprise та директором 
Центру глобальних інновацій в USC «Школа бізнесу 
Маршалла», запропонував дослідження, спрямоване 
на рейтингування країн світу та окремих територій 
(міст) залежно від кількості стартапів Unicorn.

Це дослідження дозволило створити унікаль-
ний список Unicorns за 2014–2015 рр. Дані для оцін-
ки були отримані з незалежних джерел: CB Insights 
(The Unicorn List); Wall Street Journal (The Billion Dollar 

Startup Club); Zephyr; SDC Platinum та новин. Якщо два 
з джерел надавали різні оцінки для даного стартапу, 
оцінка додатково перевірялася з інших джерел. Якщо 
невідповідність в оцінках між двома джерелами не ви-
рішувалася через додаткові джерела, тоді використо-
вувалося середнє значення від отриманих показників. 

Таблиця 2

Рейтинг глобальної екосистеми стартапів  
2020–2022 рр. за методикою Startup Genome

Екосистема
Загальний рейтинг

2020 р. 2021 р. 2022 р.

Кремнієва долина 1 1 1

Нью-Йорк 2 2 2

Лондон 2 2 2

Бостон 5 5 4

Пекін 4 4 5

Лос-Анджелес 6 6 6

Тель-Авів 6 7 7

Шанхай 8 8 8

Сієтл 9 10 9

Сеул 20 16 10

Вашингтон,  
округ Колумбія 11 11 11

Токіо 15 9 12

Сан-Дієго 21 21 13

Дельта  
Амстердама 12 13 14

Париж 13 12 15

Берлін 16 22 16

Торонто, 
Ватерлоо 18 14 17

Сінгапур 17 17 18

Чикаго 14 14 19

Сідней 27 24 20

Джерело: складено автором на основі [25].

Рейтинг країн за часткою стартапів у загальній 
кількості стартапів, що є Unicorn за цією методикою, 
наведено на рис. 6. 

Так, на першому місці рейтингу знаходяться 
Сполучені Штати Америки, де містяться 64,7% старт-
апів Unicorn світу, на другому місці – Китай, де роз-
ташовано 13,8% таких стартапів, на третьому місці –  
Індія, в якій знаходиться 4,1% стартапів Unicorn. 
Україна не представлена в цьому рейтингу. 

Рейтинг країн за часткою вартості стартапів 
Unicorn відповідно до запропонованої методики на-
ведено на рис. 7.

Як видно з рис. 7, на першому місці знаходяться 
Сполучені Штати Америки, де містяться 63,3% старт-
апів Unicorn світу за показником їх вартості, на дру-
гому місці – Китай, де розташовано 21,7% стартапів, 
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64,70%
13,80%

4,10%
2,50%
2,20%
2,10%
2,00%
1,60%
1,50%
1,00%
1,00%
0,90%
0,90%
0,60%
0,40%
0,40%
0,20%
0,10%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00%

1. Сполучені Штати
2. Китай

3. Індія
4. Об’єднане Королівство

5. Сінгапур
6. Швеція

7. Німеччина
8. Канада

9. Південна Корея
10. росія

11. Чеська Республіка
12. Австралія

13. Ізраїль
14. Нідерланди

15. Бразилія
16. Люксембург

17. Франція
18. Тайвань

Частка стартапів Unicorn, %

Рис. 6. Рейтинг країн за найбільшою часткою кількості стартапів Unicorn
Джерело: складено автором на основі [26].

63,30%

21,70%

4,70%

2,20%

1,50%

1,20%

1,10%

0,90%

0,80%

0,50%

0,50%

0,40%

0,40%

0,30%

0,30%

0,10%

0,10%

0,00%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00%

1. Сполучені Штати

2. Китай

3. Індія

4. Швеція

5. Німеччина

6. Сінгапур

7. Об'єднане Королівство 

8. Австралія

9. Південна Корея

9. росія

11. Канада

12. Ізраїль

13. Люксембург

14. Чеська Республіка

15. Нідерланди

16. Бразилія

17. Франція

18. Тайвань

Частка стартапів Unicorn, %

Рис. 7. Рейтинг країн за часткою вартості стартапів Unicorn
Джерело: складено автором на основі [26].
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на третьому місці – Індія, в якій знаходиться 4,7% 
стартапів Unicorn. Україна в цьому рейтингу не пред-
ставлена також. 

Рейтинг окремих регіонів за часткою стартапів 
Unicorn у загальній кількості стартапів Unicorn наве-
дено на рис. 8.

З рис. 8 видно, що в Силіконовій долині роз-
ташовано 39,2% від усіх стартапів Unicorn світу, на 
другому місці – Нью Йорк, де розташовано 9,4% від 
загальної кількості стартапів Unicorn, на третьому 
місці – Пекін, де розташовано 6,4% від загальної кіль-
кості Unicorn.

Рейтинг регіонів за часткою вартості стартапів 
Unicorn наведено на рис. 9.

Як видно з рис. 9, у Силіконовій долині розта-
шовано 45,0% загальної вартості всіх старт-
апів Unicorn світу, на другому місці – Пекін, де 

розташовано 15,4% від загальної вартості стартапів 
Unicorn, на третьому місці – Лос-Анджелес, де міс-
титься 7,6% від загальної вартості стартапів Unicorn.

Також цікавим для дослідження та оцінки кіль-
кості стартапів у країнах світу є рейтинг стартапів 
від Startup Ranking [27], що є ресурсом, місією якого 
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6,40%
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2,10%
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2,00%
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1,40%
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1,00%
1,00%
0,90%
0,70%
0,70%
0,70%
0,70%
0,70%
0,60%
0,60%
0,40%
0,40%
0,30%
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0,20%
0,20%
0,20%
0,20%
0,20%
0,10%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00%

1. Силіконова долина
2. Нью-Йорк

3. Пекін
4. Лос-Анджелес

5. Бостон
6. Шанхай
7. Лондон

8. Сінгапур
9. Стокгольм

10. Прово, штат Юта
11. Берлін

12. Ханчжоу
13. Нью-Делі

14. Сеул
15. Шеньчжень/Гонконг

16. Мумбаї
17. Гуанчжоу

18. Чикаго
19. Джексонвілл, штат Флорида

20. Бангалор
21. Москва

22. Прага
23. Сідней

24. Огден, штат Юта
25. Ванкувер

26. Оттава
27. Сан-Дієго 

28. Данія-Біч, штат Флорида
29. Тель-Авів

30. Амстердам
31. Сан-Паулу

32. Люксембург
33. Єрусалим

34. Сіетл
35. Вашингтон, округ Колумбія 

36. Чунцин
37. Париж

38. Атланта
39. Ватерлоо
40. Тайчжун

Частка стартапів Unicorn, %

Рис. 8. Рейтинг регіонів за часткою стартапів Unicorn 
Джерело: складено автором на основі [26].
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6. Шанхай
7. Стокгольм

8. Бостон
9. Шеньчжень/Гонконг

10. Берлін
11. Сінгапур

12. Лондон
13. Джексонвілл, штат Флорида

14. Нью-Делі
15. Сідней

16. Прово, штат Юта
17. Сеул

18. Мумбаї
19. Ханчжоу

20. Москва
21. Сан-Дієго 

22. Данія-Біч, штат Флорида
23. Гуанчжоу

24. Люксембург
25. Чикаго

26. Прага
27. Амстердам

28. Тель-Авів
29. Огден, штат Юта

30. Ванкувер
31. Оттава

32. Єрусалим
33. Сан-Паулу

34. Париж
35. Сіетл

36. Чунцин
37. Вашингтон, округ Колумбія

38. Атланта
39. Ватерлоо
40. Тайчжун

Частка стартапів Unicorn, %

Рис. 9. Рейтинг регіонів за часткою вартості стартапів Unicorn 
Джерело: складено автором на основі [26].

є відкриття, ранжування та просування стартапів з 
усього світу. 

Startup Ranking на кінець 2022 р. включав понад 
135 тис. стартапів з 212 країн світу. Рейтингування в 
ньому здійснюється в цілому за всіма країнами сві-
ту, за окремими країнами та регіонами в цих країнах. 
Рейтингування відбувається на основі розрахунку SR 
Score, який відображає важливість стартапу в Інтер-
неті та його соціальний вплив. 

Ранг стартапу представляє його позицію за 
рейтингом SR Score порівняно з іншими стартапами 
в усьому світі. Рейтинг країни представляє позицію 
стартапу за рейтингом SR порівняно з іншими старт-
апами з тієї ж країни. Рейтинг регіону представляє 
позицію стартапу за рейтингом SR порівняно з інши-

ми стартапами з того самого штату (регіону) відпо-
відної країни. 

Отже, SR Score – це число від 0 до 100 000, що ві-
дображає важливість стартапу в мережі Інтер-
нет і його соціальний вплив та розраховується 

на основі таких складових: SR Web (важливість старт-
апу в мережі Інтернет) і SR Social (соціальний вплив 
стартапу). Структуру SR Score наведено на рис. 10.

SR Web – це число від 0 до 100 000, яке, як було 
сказано, відображає важливість стартапу в Інтернеті 
та визначається кількома факторами: 
 кількість і якість вебсторінок, які посилають-

ся на стартову вебсторінку (чим вища якість 
вхідних посилань, тим вище SR Web);
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SR Score 

SR Web SR Social 

Кількість і якість вебсторінок

Кількість і якість зовнішніх посилань

Фактори SEO

Фактори аудиторії

Розповсюдження внутрішніх посилань

Вміст сторінки

Кількість переглядів сторінок 
за відвідування початкового 
вебсайту

Кількість переглядів

Кількість відвідувань і унікальних 
відвідувачів вебсайту

 

URL-адреса

Тег заголовка

Середня тривалість візиту

Взаємодія з Facebook

Залучення в Twitter

Кількість лайків для фан-
сторінки  

Кількість і якість ретвітів

Кількість підписників

Кількість людей, які залучилися
до фан-сторінки

Кількість поширень дописів

Кількість коментарів
до публікацій 

Кількість лайків для постів

Кількість уподобань для твітів 

Кількість осіб, які працюют
з обліковим записом

 

Рис. 10. Структура SR Score
Джерело: складено автором на основі [27].

 поширення внутрішніх посилань, тобто по-
силань, які вказують на інші сторінки в тому 
ж домені (чим краще розподіл внутрішніх по-
силань, тим вище SR Web);

 кількість і якість зовнішніх посилань, тобто 
посилань з початкової вебсторінки, які вка-
зують на зовнішню вебсторінку (чим вище 
якість зовнішніх посилань, тим вище SR Web);

 фактори SEO на сторінці, такі як: вміст сто-
рінки (має бути пов’язаний із запуском і на-
звою сторінки); тег заголовка (елемент заго-
ловка початкової вебсторінки призначений 
для точного та короткого опису вмісту сто-
рінки); URL-адреса (URL-адреса початкової 
вебсторінки має бути точним і лаконічним 
описом вмісту сторінки). Чим вища якість цих 
факторів, тим вище SR Web;

 фактори аудиторії: приблизна кількість від-
відувань і унікальних відвідувачів вебсайту 
стартапу; приблизна кількість переглядів сто-
рінок і переглядів сторінок за відвідування 
початкового веб-сайту; розрахункова середня 
тривалість візиту. Чим більше число цих фак-
торів, тим вище SR Web. 

SR Social – це число від 0 до 100 000, що відобра-
жає соціальний вплив стартапу і визначається кілько-
ма факторами: 
 взаємодія з Facebook, а саме: кількість лайків 

для фан-сторінки; кількість лайків для постів; 
кількість коментарів до публікацій; кількість 
поширень дописів; кількість людей, які залу-
чилися до фан-сторінки. Чим більше число 
цих факторів, тим вище SR Social;

 залучення в Twitter, а саме: кількість підпис-
ників; кількість і якість ретвітів; кількість 
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уподобань для твітів; кількість осіб, які пра-
цюють з обліковим записом. Чим більше чис-
ло цих факторів, тим вище SR Social. 

SR Web і SR Social є вхідними даними для ал-
горитму розрахунку SR Score. Отримане значення 
рейтингу відображається в профілі запуску стартапу. 
Чим вищий показник SR стартапу, тим важче його 
підвищити, оскільки SR Web і SR Social обчислюють-
ся за логарифмічною шкалою. 

Передбачено для розрахунку SR Score включити 
також такі платформи, як LinkedIn, Pinterest, Youtube 
тощо. 

У топ-30 найкращих стартапів світу за Startup 
Ranking у 2022 р. увійшло 6 стартапів США, 4 старт-
апи Великої Британії, 2 стартапи Австрії.

Найкращим українським стартапом, який у 
рейтингу займає 91 місце, є SendPulse. Він є 
ресурсом, що створює профіль поведінки ко-

ристувача для кожного передплатника на основі його 
комунікаційних уподобань, часового поясу, вмісту, 
макета, покупок продуктів і багатьох інших унікаль-
них даних із застосуванням штучного інтелекту. 
Стартап створено у 2015 р. Його SR Score – 81,283, SR 
Web – 88,297, SR Social – 18,155

За даними ресурсу Startup Ranking, для прове-
дення порівняльного аналізу позицій країн (міст, регі-
онів) у рейтингах було сформовано таблицю кількості 
стартапів за країнами світу. Із 212 країн, що представ-
лені на сайті рейтингу, сформовано таблицю зі 100 
країн, які відповідають провідним країнам світу за 
Global Startup Ecosystem Index. Таблиця містить за-
гальну кількість стартапів, які зареєстровані ресурсом 
Startup Ranking, а також кількість нових стартапів, які 
були долучені до рейтингу впродовж липня 2022 р.

На основі зведеної інформації щодо показників, 
які характеризують умови розвитку стартапів, можна 
зробити висновок, що не існує єдиного підходу до ви-
значення показників, які характеризують екосистему 
стартапів, що призводить до неоднозначності в оцін-
ках щодо передумов виникнення та сприяння розвит-
ку стартапів. 

Так, наприклад, згідно з рейтингом країн світу 
відповідно до значення Global Startup Ecosystem Index 
у 2021 р., Індія займає 19 місце з досліджених країн; 
згідно з рейтингом Most startup friendly countries in 
the world – 5 місце, тоді як за кількістю стартапів на 
1 тис. населення – тільки 39 місце. Тобто, якщо за од-
ним рейтингом ця країна належить до країн-лідерів, 
то за іншими має середні та низькі позиції. Аналогіч-
на ситуація відбувається також з іншими країнами, 
що унеможливлює остаточні висновки щодо пер-
спектив розвитку стартапів у різних країнах світу.

Таким чином, комплексні показники, які спря-
мовані на розрахунок індексів країн світу залежно 
від розвитку їх стартап-екосистем, такі як Індекс 
глобальної екосистеми стартапів (Global Startup 

Ecosystem Index) [23], рейтинг найбільш дружніх до 
стартапів країн світу (Most startup friendly countries 
in the world) [24] та ін., дозволяють встановити рей-
тинги країн світу, але виходячи з неоднорідності ме-
тодологій складання індексів та вибору показників, 
які їх формують, надають суперечливі результати та 
унеможливлюють аналіз тенденцій та точок зростан-
ня в розвитку екосистем стартапів, диференціацію 
якісного розвитку стартапів. Усі ці дослідження не 
дозволяють однозначно визначити стратегічні драй-
вери успіху для розвитку стартапів у країнах світу, які 
є високорозвиненими, та країнах, які наздоганя ють у 
своєму розвитку.                                                    
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Корсунова К. Ю. Світовий та український ринки високих технологій: особливості розвитку, маркетингові стратегії 
та тенденції в умовах швидкої трансформації

У світі, де технологічний прогрес формує не лише ринки, а й суспільство, розуміння нюансів високотехнологічної галузі має вирішальне значен-
ня для будь-якої зацікавленої сторони. Незалежно від того, чи йдеться про глобальних гігантів, чи про екосистеми, що розвиваються, такі як 
Україна, спільними рисами є інновації, конкуренція та невпинний темп змін. І ті, й інші працюють у середовищі, що характеризується жорсткою 
конкуренцією, швидкими інноваціями та складним регуляторним ландшафтом. Однак їхні індивідуальні стратегії зростання та маркетингу 
відрізняються під впливом локальних тенденцій, наявних навичок і державної політики. Прогноз технологічних тенденцій McKinsey до 2023 року 
нагадує про гострий дефіцит талантів, що впливає на цей сектор у всьому світі. Це додає ще один рівень складності, роблячи людський капітал 
настільки ж цінним, як і технологічні інновації. Очевидно, що як в Україні, так і в інших країнах, здатність залучати, утримувати та розвивати 
таланти стає вирішальним фактором успіху в цьому секторі. Маркетингові стратегії, що застосовуються в даному секторі, настільки ж 
складні, як і технології, які вони мають на меті просувати. Від потреби в ідейному лідерстві та контент-маркетингу до переваг партнерства –  
кожен підхід має свій власний набір можливостей і викликів. Компанії повинні постійно оновлювати свої методи, щоб адаптуватися до нових 
технологічних тенденцій, а також враховувати різні регуляторні та культурні ландшафти, в яких вони працюють. Високотехнологічна галузь 
і надалі залишатиметься ключовим гравцем у формуванні майбутнього в економічному, соціальному та етичному аспектах. Політики та за-
цікавлені сторони галузі повинні працювати в тандемі, щоб орієнтуватися в цій складній павутині можливостей і викликів, не забуваючи про 
локальні потреби та глобальні зрушення. Єдиною константою у високотехнологічній галузі є зміни, і успіх належить тим, хто вміє адаптувати-
ся, впроваджувати інновації та розвиватися.
Ключові слова: високотехнологічна промисловість, інновації, глобалізація, технологічний прогрес, регуляторна відповідність, штучний інте-
лект, маркетингові стратегії.
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